



吴新明走访调研外贸企业和市外贸集团时强调

开拓创新稳外贸 着力构建开放型经济发展新高地

本报讯 (记者朱文君) 昨天,市委书记吴新明走访市区部分外贸企业和南通对外贸易集团,调研我市稳外贸工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真贯彻落实省委、省政府稳外贸的各项政策措施,直面各种不稳定不确定因素,坚定信心、保持定力,开拓创新做好稳外贸工作,政企联手推动企业更好增优势、抢订单、拓市场、稳就业,着力构建开放型经济发展新高地。

在当前复杂多变的国际形势下,企业生产、经营形势怎么样?需要哪些支持和帮助?……吴新明走进外贸企业,与企业

负责人深入交流,详细了解企业对外贸易、在手订单、下一步打算等情况。江苏亦瑾进出口贸易有限公司主要从事外贸服装业务,吴新明希望企业练好内功、打响品牌,全力巩固原有市场份额,积极开拓多元海外市场,持续提升抵御风险能力。南通奥曼工贸有限公司从事小型电机生产销售,吴新明鼓励企业坚定信心、保持定力,依托产品优势、放大品牌效应,借助跨境电商等平台载体,进一步拓展海外销售渠道,实现稳健发展。

去年成立的南通对外贸易集团是综合性外贸服务型企业,今年以来已走访企业300余家。吴新明认真听取企业业务开展

情况介绍,并围绕相关问题与有关负责人展开交流。他指出,组建外贸集团是顺应新时期南通外贸发展趋势,进一步提升南通开放型经济发展水平、赋能外贸企业提升国际竞争力,更好融入“双循环”,推动高质量发展的重要举措。要聚焦业务能力建设,与时俱进加强外贸形势和政策的研究,协同高校院所开展专业化、针对性培训,在一线实践中积累工作经验,不断提升做好外贸工作的能力水平。要大胆开拓创新,尊重市场规律,主动对接国际高标准经贸规则,积极拓展国际市场,提升集团平台功能,不断开创南通外贸新局面。要坚持政治引领,加强内部管理,加

习近平抵达吉隆坡 对马来西亚进行国事访问

据新华社4月15日电 4月15日下午,中共中央总书记、国家主席习近平结束对越南国事访问。当地时间4月15日晚,国家主席习近平乘专机抵达吉隆坡,应马来西亚最高元首卜拉欣邀请,对马来西亚进行国事访问。

专机抵达吉隆坡国际机场时,马来西亚总理安瓦尔,外交部部长穆罕默德,陪同部长、交通部部长陆兆福等高级官员热情迎接。马来西亚儿童向习近平献花,马来西亚青少年表演富有当地特色的舞蹈,挥舞中马两国国旗,热烈欢迎习近平到访。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向马来西亚政府和马来西亚人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中马是隔海相望的友好邻邦,传统友谊绵延千年。建交半个多世纪以来,两国坚持相互尊重、平等相待、合作共赢,树立了国与国关系的典范。2023年双方就共建中马命运共同体达成重要共识,去年两国隆重庆祝建交50周年。作为重要发展中国家和全球南方成员,中马深化高水平战略合作符合两国共同利益,有利于地区乃至世界和平、稳定、繁荣。我期待以这次访问为契机,进一步深化两国传统友谊,增进双方政治互信,推进现代化建设合作,共促文明交流互鉴,推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶,开启中马关系新的“黄金50年”。

锲而不舍落实 中央八项规定精神

当前,全市上下正认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。4月上中旬,我市各机关部门分别举办读书班,在深学细悟中深化对挑大梁重大责任及“四个着力点”的理解和把握,吃透中央八项规定及其实施细则精神,切实打牢思想政治根基,坚持学以致用,以优良作风担使命、建新功。

市委办公室牢记政治机关属性,按照市委统一部署,全面深入学习,围绕习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、总书记关于加强党的作风建设重要论述,原原本本、逐段逐句,深入学习、深刻领悟。以上率下学,领导班子率先垂范,采取集中自学、集中学习、集中交流等方式,谈认识体会、谈使命责任、谈思路举措;机关全体党员、干部参加跟学,以党支部为单位开展讨论,做到学习交流全覆盖,既统筹时间,又确保质量。知行合一学,牢牢把握党办职责定位,推动机关党员、干部主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去。大家纷纷表示将在一言一行中自觉做到遵规守纪,在参谋助手时协助把好政治关口,以更高质量“三服务”工作打造市委坚强前哨、巩固后院。

市人大会常委会机关党组采取集中学习与个人自学相结合、集体研讨与分组讨论相结合的方式,集中学习习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深刻领悟习近平总书记在十四届全国人大三次会议参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,系统研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,切实推动市人大机关工作提质增效。在14日举行的集中交流研讨会上,机关党组成员、各办事机构和工作机构主要负责同志就学习体会作交流发言。大家表示,将以此次读书班为新起点,扎实开展学习教育,持续转变工作作风,切实把学习成果转化转化为助力“勇挑大梁、走在前列”的实干担当,为推动人大工作出新出彩贡献智慧和力量。

(下转 A2 版)

我市机关部门举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

市场监管总局印发《贯彻落实民营企业座谈会精神重点举措清单》

37条重点举措促进民营经济发展壮大

A8

南通企业组团亮相广交会 创新产品吸引客商驻足

本报讯 (记者吴霄云) 昨天,第137届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。南通交易团聚焦“先进制造”“品质家居”“美好生活”三大主题,共组织406家

南通企业在41个展区亮相,共645个展位,向全球客商展示南通产业的实力与活力。

15日至19日,广交会第一期以“先进制造”为主题,突出先进产业和科技支撑,参展企业达11304家,其中“新三样”、数字技术、智能制造相关题材参展企业约3700家。在这场科技与产业深度融合的展会中,南通交易团的125家

制造企业在五金工具、智能家电、电子消费品等展区占据

了180个展位。展区内,最大工作高度12米的轻型单桅柱式高空作业平台、全智能AI吸尘器等创新产品吸引客商驻足体验,中高端产品占比七成以上,充分彰显了南通制造向“智造”跃升的强劲势头。市商务局相关负责人介绍,此次参展企业普遍加大了研发投入,不少产品在能效、智能化等方面达到国际领先水平。

在五金工具展区,南通艾固机电有限公司展位前挤满不同肤色的采购

商。该公司主营的电钻、链锯等产品覆盖中东、东南亚、南美市场。“开幕仅半日,我们已接待了来自俄罗斯、印度等国的20余批客商,一半以上达成初步合作意向,效果令人满意。”企业负责人黄佳伟表示,希望借广交会平台,与优秀的供应商、采购商多交流,开拓更多新客户,扩大合作空间。



启东经济开发区泛半导体产业迈上百亿元台阶

头部企业加速领跑 潜力企业竞相绽放



本报讯 (记者黄海) 昨天,位于启东经济开发区的南通优睿半导体有限公司车间内,一组组精密仪器有序运转,工人们身着无尘服在忙碌。目前,泛半导体产业正以前所未有的速度蓬勃发展,成为推动启东经济转型升级的重要引擎。启东经济开发区已汇集捷微电子、吉莱电子、至纯科技、晶工半导体、托伦斯半导体等一批优质企业,产业规模已迈上百亿元台阶。泛半导体产业已形成从半导体设备和核心材料的研制与生产,到集成电路制造、封装测试及系统应用的产业链条,呈现出头部企业“加速

领跑”、潜力企业“竞相绽放”的景象。

南通优睿成立于2016年,是启东首家专业集成电路封装测试企业。“我们的客户主要分布在长三角、珠三角等地,随着企业二期项目的搬迁,优睿将在半导体芯片先进封装及晶圆/成品测试上再上一层楼,产品的应用范围也将更广泛,应用场景更高端。”南通优睿首席技术官许海渐介绍。如今,二期项目已经投产,年产值将达4亿元。在启东扎根的10年,许海渐亲眼见证了这块土地上半导体产业从零星企业到如今产业链完备、功能配套完善的巨变。“公司追加投资主要因为这里有很多上下游企业,企业间产品互售、技术互补、服务互通。”许海渐表示。

位于启东经济开发区钱塘江路的江苏捷微电子股份有限公司,专业从事功率半导体芯片和器件的研发、设计、生产和销售。这家成立于20世纪90年代的企业,已发展成为国内功率半导体芯片和器件的领先企业。

像优睿和捷微电子这样的半导体企业在启东经济

开发区不在少数。位于上海的嘉菱半导体被启东浓厚的半导体产业氛围所吸引,2021年落户启东经济开发区,总投入3亿多元,建设3.5万平方米的生产厂区。随着生产规模扩大,公司营收相比几年前增长了数倍,去年成为高新技术企业。完备的产业链、完善的功能配套,使得其在启东投资收获“真金白银”的回报。

承接上海产业溢出,启东经济开发区规划建设半导体装备及材料产业园,全力打造半导体装备及材料研发和国产化基地。产业园内的高标准厂房,可为电子器件、半导体和集成电路类、5G通讯及电子信息类、半导体装备及配件类等企业定制生产车间,打造符合加速期高科技企业需求的科创载体。在专项基金赋能泛半导体产业发展方面,启东经济开发区充分发挥产业基金作用,开展“基金+科技+项目”招商模式,以资本撬动产业项目落地。启东还成立了上海交大电子信息与电气工程启东产研院,全力打造高端电子信息与电气工程基地。

启东城市形象主题公交在沪吸引市民

有人想来看日出 有人想来吃海鲜

■ A3 看南通·要闻

聚焦隔声、串味、渗漏

我国将对城镇住宅工程 开展重点整治

■ A8 观天下



投稿邮箱:ntrbgj@163.com